
Domáćı úkol č. 6 z Matematiky 1 (F1711)

Vypracované př́ıklady mi neodevzdávejte (neměl bych čas je všechny opravit). Výsledky př́ıklad̊u
najdete v sekci za zadáńım. Pokud si nebudete vědět s něč́ım rady, tak se mě můžete zep-
tat před cvičeńım, po cvičeńı, nebo si se mnou můžete domluvit konzultaci. Je možné (i když
nepravděpodobné), že výsledky obsahuj́ı chyby, pokud nějakou najdete, tak mi dejte vědět.

1. Určete definičńı obor, a zda je funkce sudá, lichá, či bez parity

a) f(x) =
4
√
x2 + 3x + 2 + 3

√
x− 1, b) f(x) =

tanx sin
√
x2 − 4

1− |x|
,

c) f(x) =
x3 ln(x2 − 1) tanx√

4− x2
, d) f(x) =

x3 ln(x2)√
9− x2

,

e) f(x) =
x
√

1− ln(x2)

(1− |x|) cosx
, f) f(x) =

ln(x + 3)

x2 − 16

2. Určete na kterých intervalech existuje inverzńı funkce a najděte ji

a) f(x) = 3x
2−4, b) f(x) =

lnx + 1

lnx− 1
,

c) f(x) = ln(x2 + 4x + 4), d) f(x) = tan2(x− π
4 )

3. Rozložte na parciálńı zlomky

a)
x5 + 2x4 + 2x3 + 2x2 + 3x + 1

x3 + 2x2 + x
, b)

1

x3 + 1
,

c)
x4 + 2x3 − 10x2 + 22x− 71

x2 + 2x− 15
, d)

x3 + 2x− 1

x5 − x2

4. Vypočtěte derivace zadaných funkćı a určete obor jejich existence

a) f(x) = e−3x sin(3x), b) f(x) = arccos
1−
√
x

1 +
√
x
,

c) f(x) = ln(e−2x + xe−2x), d) f(x) = xx
2+1,

5. Vypočtěte limity

a) lim
x→∞

3x3 − 4x2 + 2

7x3 + 5x2 − 3
, b) lim

x→∞

sin(x2) cos(2x)√
x

,

c) lim
x→0+

arctanx

x
, d) lim

x→1

x2 − 2x + 1

x− 1
,

e) lim
x→∞

(
3
√
x3 + x− 3

√
x3 − x2), f) lim

x→∞

√
2x2 − x−

√
2x2 + 3x + 5,

g) lim
x→0+

3
√
x2 − 3

√
x

3
√
x2 + 3

√
x
, h) lim

x→−∞
x(
√

1 + x2 − x)

i) lim
x→0

√
x + 1− 1

x
, j) lim

x→0
x cotx,

1



k) lim
x→0+

(lnx + cotx), l) lim
x→0+

xsin x,

m) lim
x→0

1− cos 2x

x3 + x2
, n) lim

x→∞
x5e−x

2

,

o) lim
x→∞

ex

x2
, p) lim

x→1−

e
√
1−x − 1√
1− x

,

q) lim
x→2−

arctan

(
3x + 1

x2 − 4

)
, r) lim

x→1−

√
1− x2

arcsinx− π
2

,

Výsledky

1.

a) bez parity D(f) = (−∞,−2] ∪ [−1,∞), b) lichá D(f) =
(
(−∞,−2] ∪ [2,∞)

)
r
(
∪k∈Z {π2 + kπ}

)
,

c) sudá D(f) =
(
(−2,−1) ∪ (1, 2)

)
r {−π

2
, π
2
}, d) lichá D(f) = (−3, 0) ∪ (0, 3),

e) lichá D(f) = [−e, e] r {−π
2
,−1, 0, 1, π

2
}, f) bez parity D(f) = (−3, 4) ∪ (4,∞)

2.

a) f−1(x) = −
√

4 + log3x na (−∞, 0], f−1(x) =
√

4 + log3x na [0,∞),

b) f−1(x) = e
x+1
x−1 na (0, e) ∪ (e,∞),

c) f−1(x) = −2− e
x
2 na (−∞,−2), f−1(x) = −2 + e

x
2 na (−2,∞),

d) f−1(x) =
π

4
− arctan(

√
x) + kπ na (kπ − π

4
, kπ + π

4
], f−1(x) =

π

4
+ arctan(

√
x) + kπ na [kπ + π

4
, kπ + 3π

4
], k ∈ Z

3.

a) x2 + 1 +
1

x
+

1

(x+ 1)2
+
−1

x+ 1
, b)

1
3

x+ 1
+
− 1

3
x+ 2

3

x2 − x+ 1
,

c) x2 + 5 +
7

x+ 5
+

5

x− 3
, d)

1

x2
− 2

x
+

2
3

x− 1
+

4
3
x+ 2

3

x2 + x+ 1

4.

a) f ′(x) = 3e−3x(cos(3x)− sin(3x)), D(f ′) = R,

b) f ′(x) =
1

2
4
√
x3(1 +

√
x)
, D(f ′) = (0,∞),

c) f ′(x) = −2 +
1

1 + x
, D(f ′) = (−1,∞),

d) f ′(x) = xx
2+1

(
2x lnx+

x2 + 1

x

)
, D(f ′) = (0,∞),

5.

a)
3

7
, b) 0, c) 1, d) 0,

e)
1

3
, f) −

√
2, g) − 1, h) −∞,

i)
1

2
, j) 1, k) ∞, l) 1,

m) 2, n) 0, o) ∞, p) 1,

q) − π

2
, r) − 1

2


